

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 117 (1097)

ПЯТНИЦА

28

СЕНТЯБРЯ

1951 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Встретим Великий Октябрь новыми трудовыми победами

С каждым днем в нашей стране ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1951 года. Под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина могучий советский народ успешно осуществляет грандиозную программу коммунистического строительства.

Новыми трудовыми успехами ознаменовывают советские люди развернувшуюся в нашей стране кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира за Пакт Мира между пятью великими державами. Единодушно ставя свои подписи под историческим документом, они скрепляют их стахановским трудом, неустанно крепят могущество социалистического государства.

Приближается большой праздник—34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. По установившейся славной традиции советский народ всегда встречает его новыми победами в труде. Трудящиеся различных отраслей хозяйства страны в своих патристических письмах к товарищу И. В. Сталину сообщают о все новых и новых успехах в социалистическом соревновании, выражают огромный рост производственной и политической активности. На предприятиях, стройках, шахтах непрерывно выдвигаются новаторы, люди смелой технической мысли. Все более укрепляется творческое содружество людей науки и производства.

Труженики колхозов и работники промышленных предприятий нашего района также, как и все советские люди, изодня в день добиваются новых успехов в выполнении взятых обязательств по досрочному завершению государственного плана. Район раньше срока выполнил план хлебозаготовок. Горняки шахты № 1 ежемесячно выдают на-гора значительно больше сланца, чем это предусмотрено планом. Успешно, с перевыполнением, реализуются

производственные задания коллективами пищекомбината и артели «Деревообделочник». В соревновании за досрочное выполнение плана жилищного строительства коллектив 2-го участка треста «Ленинградгазстрой» применил поточно-скоростной метод сооружения домов.

Руководя социалистическим соревнованием, партийные и профсоюзные организации, хозяйственники должны обеспечить безусловное выполнение трудящимися своих обязательств. Однако на ряде предприятий района еще не созданы условия для широкого развертывания соревнования среди коллективов. Так, у руководителей треста «Ленинградсланец», хотя и нет недостатка в разговорах о соревновании, но до сих пор они не решились вопрос с подачей вагонов (порожняка) в забой и лавы шахты № 2, которая из-за этого третий месяц не выполняет государственного плана добычи сланца. Отсутствие заботы у трестовских руководителей о судьбе социалистических обязательств трудящихся, как об этом сегодня пишет в нашей газете секретарь партийной организации строительного управления № 2 т. Уточкин, привело к тому, что и строители отстают от графика ввода в эксплуатацию объектов, и лишь только по причине недостатков материалов они не справляются со своими обязательствами.

Партийным организациям необходимо сейчас на основе большевистской критики и самокритики вскрыть имеющиеся недостатки в деятельности предприятий и приложить все силы к тому, чтобы быстрее устранить их, создать условия для широкого развертывания социалистического соревнования. Надо активнее развернуть массово-политическую работу на предприятиях, направить ее на то, чтобы коллектив каждого предприятия с честью выполнил свои обязательства по досрочному завершению государственного плана.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив Сланцевской разнопромартели с большим производственным подъемом досрочно завершил выполнение плана выпуска продукции за 3-й квартал. Особенно хорошо трудились мастера пошивочных цехов, которыми руководят Ф. Ф. Фпринч и И. И. Турке. Задание сентября они перевыполнили при

отличном качестве выпущенных изделий. Многим жителям известны имена Анны Ивановой и Марии Галицыной, прославившихся отличным мастерством пошивки одежды.

Также замечательных успехов достигли мастера сапожного цеха П. И. Исаков, И. И. Богданов и А. В. Горский.

Завершим уборку овощей и картофеля, досрочно сдадим продукцию государству!



Закарпатская область. В сельхозартели имени Хрущева Береговского округа приступили к выдаче натурального аванса колхозникам в счет выработанных трудовых. Колхозник Л. Л. Биров получил авансом 11 центнеров пшеницы.

На снимке: кладовщик колхоза И. В. Ковач (справа) поздравляет Л. Л. Бирова с получением аванса. Фото Л. Ковгана.

Прессклише ТАСС

За высокие доходы колхоза

Основные культуры в этом году мы посеяли в ранние сроки. Семена были тщательно подготовлены к высеву. На все участки внесены гранулированные удобрения.

С радостью следили колхозники за созреванием хлебов. Несмотря на неблагоприятную весеннюю погоду, все же мы вырастили неплохой урожай. На отдельных участках озимая рожь и пшеница дали до 15—16 центнеров с гектара.

Предвидя в этом году ранние сроки уборки, колхозники начали усиленную подготовку к ней: своевременно отремонтировали молотильные токи, зерносушилки, привели в порядок зерноочистительные машины. Это дало возможность работать нынче более высокими темпами, чем в прошлом году. Вот яркие цифры и факты. Прирост убранных массивов за август и сентябрь был в два раза больше, чем на это же время в прошлом году.

Лучшие образцы труда на уборке хлебов показали Г. Данилов, М. Никитина, А. Андреева, А. Павлова и другие. Стахановский труд колхозников на полях уборки не замедлил сказаться на результа-

тах. Колхоз первым в районе закончил косовицу зерновых, убрал овощи и досрочно рассчитался по ним с государством.

Сейчас труженики полей полным ходом ведут обмолот яровых культур и поднимают зябь. С этими работами постараемся справиться также успешно. Приступили к массовой копке картофеля. Включившись в социалистическое соревнование, члены артели приняли обязательство убрать и забуртовать картофель в самые сжатые сроки.

Одновременно с завершением полевых работ развертываем подготовку к стойловому содержанию скота. Начали строительство нового скотного двора и, включившись в работу декадника по накоплению кормов, заготавливаем осенний силос.

Надеемся, что со всеми задачами справимся с честью. Залог этому—большой патристический подъем всех колхозников, стремящихся вложить свой трудовой вклад в дело укрепления экономической мощи колхоза, в дело защиты мира.

Д. Петухова,

председатель сельхозартели имени 17-го Партсъезда.

ЗАСЫПАЮТ СЕМЕННЫЕ ФОНДЫ

Хороший урожай нынче уродился в первой бригаде сельхозартели «Восход». Колхозники убрали его в сроки и без потерь. Сейчас полным ходом идет обмолот, очистка зерна.

Отборное зерно полеводы засыпают в качестве семенных фондов.

Зерно сдано под охрану кладовщику артели Александре Зубковой. С. Никонова.

И. СТАЛИН

УСПЕШНО КОПАЮТ КАРТОФЕЛЬ

В колхозах района идет уборка картофеля. Бригадир первой бригады сельхозартели «Май» т. Медведев правильно спланировал проведение всего комплекса уборочных работ.

Уборка картофеля—трудоемкая работа. Поэтому при отсутствии картофелекопалок особенно четко надо организовать труд колхозников. С этой задачей т. Медведев справился успешно. Два человека наезжают борозды, затем для каждого колхозника дается задание: убрать картофель с 3—4 борозд, каждая протяжением не менее 100 метров. Такая расстановка людей сразу же дала положительные результаты. Бригада за несколько дней выполнила свое задание на копке картофеля уже на 70 проц.

Особенно хорошо трудятся на этой работе Лидия Любимова и Антонина Егорова. На наездке борозд они ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Рассчитались с государством

Богатый урожай овощей нынче получили колхозники сельхозартели «Победа». Наравне с уборкой хлебов сельские труженики успешно ведут уборку огородных культур. Особенно хорошие результаты в работе у бригады, возглавляемой т. Киселевой. Каждый член ее ежедневно перевыполняет установленные нормы выработки.

Выполняя первую заповедь перед государством, овощеводы лучшую продукцию отвозят на заготовительный пункт. Они стремятся больше дать Родине сельскохозяйственных продуктов. План сдачи государству овощей колхозники уже выполнили на 107,2 проц.

Новое обязательство колхозников

Труженики сельхозартели имени Ильича одними из первых завершили уборку зерновых. Они закончили расчеты с государством по хлебопоставкам.

Сейчас на полях артели с новой силой дружно закипела стахановская работа на копке картофеля. Колхозники дали слово убрать и забуртовать картофель до 1 октября.

Их слова не расходятся с делом. Бригада, возглавляемая П. М. Дроздик, с первых же дней дала высокие темпы. Она убирает картофель в день с площади более 3-х гектаров.

ЗА ПРОЧНЫЙ МИР, ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДОВ!

Автомобилисты на вахте мира

Из-за поворота показывается грузовая автомобиль. Над его кабиной крупная надпись: «Ветал на вахту мира» и эмблема голубя мира. Машина, шурша скатами по твердому грунту, плавно подкатывается к гаражу. Из кабины выходит шофер коммунист Иван Ефимов. Он внимательно осматривает автомобиль и, обращаясь к своему товарищу комсомольцу Якову Даньшину, тоже вернушемуся из рейса, говорит:

— Теперь, Яша, будем работать только по-стахановски. Пусть наш шоферский труд, как и труд всех советских людей, послужит делу защиты мира.

Яков Даньшин одобительно согласился с призывом своего старшего товарища и с гордостью глянул на спидометр машины, который обозначил более ста тысяч километров.

Они — опытные шоферы, не первый год сидят за рулем. «Мир» и «Труд», «Труд» и

«Мир», вот указатели пути, ведущие шоферов-стахановцев по дорогам все возрастающих производственных побед.

Примеру передовиков следуют водители Александр Аблякильмов и Федор Кириллов. Оба они тоже стотысячники и, неся вахту мира, выполняют производственное задание до 220 процентов.

Подписав Обращение Всемирного Совета Мира водители транспортного управления треста «Ленинградгазстрой» дали твердое слово неустанно овладевать искусством вождения машин, работать безаварийно и достигать высокой выработки на перевозке грузов.

Вот почему по улицам города и по проезжим дорогам все чаще встречаются курсирующие машины с изображением над кабиной белого голубя — символа мира, зовущего к борьбе за самую справедливую цель, — за мир.

А. Михалов.

Не быть войне

Я, как инспектор по качеству семян, выполняю работу, которая помогает колхозному крестьянству повышать урожайность полей, увеличивать общественное богатство.

Мне хорошо известно, что такое война. Отец мой погиб на фронте. Американско-английские империалисты готовят новое кровавое злодеяние. Они хотят видеть снова миллионы осиротевших детей. Но не быть этому. Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, честные люди доброй воли всех стран наносят новый сильнейший удар по кровавым злодеяниям империалистов — поджигателей новой войны.

Для нас, советских людей, слово «мир» звучит гордо и величаво — это созидательный труд, мир — это счастье народ-

ное. Мир — это вдохновенное творчество советских людей, строящих коммунизм.

Вся наша Отчизна — в многочисленных стройках. Появляются новые города и села, гидростанции, каких еще никогда не было на свете, судходные каналы, лесозащитные полосы, — все это новые стройки мира и счастья человеческого.

Вот почему, когда у нас проходило собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, я первая подписалась. Свою подпись закрепляю трудом на своей работе. Пусть мое скромное дело, как и великие дела всех советских людей, послужит благородной цели защиты мира.

Т. Смирнова.



Московская область. Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

На снимке: конюх колхоза «Большевик» Мытищинского района Д. М. Капелев подписывается под Обращением.

Фото И. Петровского.

Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Образцово вести партийное хозяйство

Первичная партийная организация — основа нашей партии. Здесь состоят на учете члены и кандидаты ВКП(б), здесь они повышают свой идейно-политический уровень, здесь растут и воспитываются молодые коммунисты.

В круг обязанностей секретаря первичной партийной организации, кроме руководства всей организационной и политической работой, входит и ведение партийного хозяйства: прием и снятие с учета членов и кандидатов ВКП(б), сбор членских взносов, ведение отчетности и т. д. Эта работа чрезвычайно важна, так как четко поставленное ведение партийного хозяйства обеспечивает строгую дисциплину, гибкое руководство, цементирует всю партийную организацию.

Однако, следует отметить, что некоторые секретари партийных организаций считают ведение партийного хозяйства второстепенным делом, уделяют ему мало внимания. Например, по условиям работы в парторганизации треста «Ленинградгазстрой» часто происходят перемещения коммунистов, но секретарь партийной организации т. Булавинов не старается ускорить оформление прибывших и открепление убывающих членов партии. Известно, например, что до сих пор не встали на учет работающие в тресте коммунисты тт. Алексеев, Степанов, Фокин. Казалось бы, не составляет труда т. Булавинову оформить прием на учет людей, прибывших из парторганизаций нашего же района, но и с ними дело обстоит неблагоприятно. Не приняты до сих пор на учет тт. Докторов, Старателев, Андреев, Федоров и другие.

Подобное положение в парторганизации жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» (секретарь т. Кириллов), где до сих пор не стоит

на партийном учете коммунист т. Матвеев. Секретарь парторганизации милиции т. Пунин не оформляет прием на учет давно работающего здесь коммуниста А. А. Ильина.

В результате пренебрежительного отношения к ведению партийного хозяйства у секретаря парторганизации завода т. Бакулина все еще числится на учете коммунист т. Нефедов, который давно уже там не работает. Прошло много времени с тех пор, как из школы ФЗО № 30 выбыл работавший бухгалтером коммунист т. Алеков, а секретарь парторганизации т. Гужов все еще держит этого коммуниста на учете. Кстати сказать, т. Гужов даже не знает, в какой район выбыл Алеков. В 1951 г. выбыл из нашего района коммунист Золотуев. Секретарь парторганизации охраны т. Макаров, где состоит на учете т. Золотуев, еще до сих пор не установил местопребывание выбывшего коммуниста.

По инструкции ЦК ВКП(б) секретари парторганизаций обязаны немедленно сообщать в районный комитет ВКП(б) о всех изменениях в учетных данных членов партии. Это правило, без сомнения, известно секретарю партийной организации семилетней школы № 2, но отсюда не получено об изменении учетных данных коммуниста т. Фатьяновой. Из парторганизации горисполкома не поступило извещение на коммуниста т. Зубкова.

Наведение большевистского порядка в партийном хозяйстве не кратковременная кампания. Надо, чтобы каждый партийный руководитель не время от времени, а повседневно заботился о состоянии всей партийной документации.

Д. Голомазова,

заведующая сектором партстатистики и единого партбилета райкома ВКП(б).

Неотложная задача комсомола

Жизнь, быстро растущая техника производства требуют от молодого рабочего пополнения знаний, непрерывного совершенствования своего мастерства.

В текущем году в нашем районе начали работу две семилетние и одна средняя вечерние школы рабочей молодежи. На шахте № 1 выделено специальное помещение и организованы занятия по сменам с тем, чтобы горняки имели возможность без перерывов посещать занятия.

Сейчас учебный год начался. И уже можно отметить, что подготовка к учебному году была еще недостаточна. Основной недостаток в работе вечерних школ — это большой отсев учащихся, частое непосещение учениками занятий.

Большая вина в этом вопросе ложится на комсомольские организации. Они, в первую очередь, призваны разъяснить молодежи необходимость учебы. Только недостаточной подготовкой, слабой разъяснитель-

ной работой можно объяснить тот факт, что на шахте № 1, где созданы все условия для занятий, из 105 человек, подавших заявления в начале учебного года, 40—45 человек уже не посещают занятия. Плохая посещаемость и в вечерних школах поселка Вольские Лучки и в Сланцевской средней школе.

Первые дни учебы показали, что не все учащиеся добросовестно относятся к подготовке к занятиям. Как ни странно, но к числу таких относится, в первую очередь, нигде не работающая молодежь. Следовательно, на этот участок необходимо обратить особое внимание райкому ВЛКСМ.

Сейчас нужно создать такие условия для учащихся, которые исключали бы пропуски и вынужденный уход из школы. Комсомольские организации не должны забывать, что улучшение работы вечерних школ, закрепление контингента слушателей — их кровное дело.

К. Дик.



Быстро растет книжный фонд библиотеки «Куйбышевгидрострой».

В библиотеке проводятся читательские конференции. Ее сотрудники организуют читки книг в рабочих общежитиях. Библиотеки Москвы оказывают шефскую помощь молодой библиотеке «Куйбышевгидрострой». Центральная техническая библиотека недавно передала в подарок строителям 400 книг.

На снимке: в библиотеке «Куйбышевгидрострой». Техник отдела «Гидропроект» комсомолка К. Балашева готовит доклад к читательской конференции по книге В. Ажаева «Далеко от Москвы». Фото М. Клименкова.

Прессклише ТАСС

Семинар культпросветработников

В связи с началом нового учебного года Комитет по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР дал указание провести двухдневные семинары по повышению квалификации кадров сельских культпросветработников. Утвержден также учебный план на год. В нем предусмотрены лекции на общественно-политические, сельскохозяйственные, естественнонаучные темы, темы по вопросам культурно-просветительной работы в деревне.

В занятиях районных семинаров примут участие все работники культпросветучреждений села, сети профсоюзов и промышленных артелей. Занятия семинара дополняются домашними заданиями. Районный отдел культпросветработы и районная библиотека готовятся к проведению семинаров по новой учебной программе.

Л. Зеленый,
зав. районной библиотекой.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо, в котором рассказывалось о безобразиях, творившихся при демонстрации кинофильмов в красном уголке артели «Деревобуделочник».

Начальник отдела кинофикации т. Вольский и председатель правления артели, куда было направлено это письмо, сообщили, что факты, изложенные автором, полностью подтвердились. За появление на работу в нетрезвом виде заместитель начальника отдела кинофикации Л. Козлов от должности отстранен, киномеханик Л. Голубеву вынесен строгий выговор.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Наши требования к тресту

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления № 2 еще в начале года обязался выполнить годовую программу к 5 декабря, полностью к этому времени закончить план жилищного строительства и завершить стройку здания детского сада на 125 мест. Сознавая важность стоящих перед нами задач, мы прилагаем все усилия, чтобы выполнить свои обязательства.

Но выполнение обязательств зависит не только от желания строителей, а и от материально-технического снабжения.

В настоящее время строительное управление укомплектовано рабочими на 84,9 проц., и все же мы должны справиться с поставленными задачами.

Однако основным тормозом является недостаток транспорта и материалов. Объектов, на которых одновременно ведутся работы, много и территориально они разбросаны: строятся жилые дома в поселке Большие Лучки и объекты на площадке шахты. Поэтому выполнение плана зависит от четкой работы транспорта и своевременного снабжения материалами.

Что же мы имеем в действительности? Вместо 25—30 автомашин, которые нам необходимы, ежедневно получаем 14—16 автомашин. Выделяемые машины обеспечиваются горючим на 4—5 рейсов, в то время как они могут сделать 8—9 рейсов. Отсюда частые простои бутчиков, каменщиков и мостовщиков из-за нехватки бутового камня, кирпича и песка. Бывают простои рабочих и на растворном узле, а тогда уже парализуется работа всего коллектива.

Большую роль в снабжении бутовым камнем, кирпичом и

песком должно сыграть управление подсобных предприятий треста «Ленинградсланец», (начальник т. Комаров). Но это управление почему-то игнорирует нашими запросами—изготавливает кирпич для других индустриальных строек, а со своими прямыми обязанностями справляется плохо.

На строительстве ощущается острый недостаток арматуры для железобетонных работ. Причем, арматура диаметром 22 миллиметра и больше есть, а малых диаметров (наиболее ходовых) нет. Для того, чтобы не останавливались железобетонные работы, строители вынуждены идти по пути замены арматуры малых диаметров на большие, что удорожает себестоимость строительства. Ощущается также недостаток цемента.

Для окончания и сдачи в эксплуатацию жилых домов в поселке Большие Лучки не хватает скобяных изделий. Нет канализационных и водопроводных труб нужных диаметров. Отсутствуют фитинги газовые для внутреннего санитарно-технического оборудования. Имеющееся в наличии оборудование некомплектное. Есть ванны, но к ним нет колонок. Есть унитазы, но нет смывных бачков. Для устройства электропроводки есть шнур осветительный, но нет роликов фарфоровых и изоляционной ленты.

В течение всего строительного сезона отдел технического снабжения треста не побеспокоился даже о том, что у нас нет малярных кистей. Мягкая кровля отсутствовала в течение 3-х месяцев. Нет белил, не хватает олифы, необходимого ассортимента шурупов.

Заместитель управляющего трестом т. Салганик, замести-

тель начальника отдела технического снабжения т. Клеппер на наши требования отвечают: «отгружено», «занаряжено», «на подходе» и т. д.

Неблагополучно обстоит дело в снабжении управления спецодеждой. Ощущается недостаток брезентовых костюмов. Редко заводится резиновая обувь.

Строительные механизмы, которыми оснащены объекты строительства приходят к износу вследствие 3—4-летней эксплуатации, но в тресте нет необходимых запасных частей для их ремонта.

Из всего этого мы видим, что в тресте лишь говорят о содружестве инженерно-технических работников с производством, а на деле помощи очень мало. Пора управлению треста побеспокоиться о капитальном строительстве.

Нужно больше уделять внимания строителям и строго контролировать и координировать работу подсобных предприятий, призванных способствовать выполнению плана капитального строительства.

Здесь же нужно сделать упрек и в адрес промышленного отдела райкома ВКП(б), который явно недостаточно уделяет внимания строителям города Сланцы.

В связи с приближением празднования 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, строители еще шире развернули соревнование чтобы выполнить свои обязательства. Трест «Ленинградсланец» должен помочь строителям бесперебойным снабжением материалами.

Е. Уточкин,

секретарь партийной организации строительного управления № 2.

Слово пицевиков

Широко развернулось соревнование среди коллектива нашего пищекомбината в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие и служащие, взяв на себя повышенные обязательства, уже перевыполнили план 3-го квартала.

В настоящее время партийная и профсоюзная организации, мобилизуя коллектив на досрочное выполнение годовой производственной программы, проводят широкую массово-политическую работу. Это еще больше усиливает производственную инициативу пицевиков.

Замечательные образцы труда показывают бригады, руководимые Г. Лебедевой и Г. Егоровой. Они из месяца в месяц выполняют задания на 200 проц. Такую же выработку дают мастера лимонадного цеха Н. Яковлева и А. Федорова. Хорошо работают их подручные К. Семенова и А. Прохорова.

Нет сомнений, что взятые обязательства мы выполним с честью. Свидетельство тому — большой патристический подъем всего коллектива.

М. Ушаков,

директор пищекомбината.

Монтажники стройки в борьбе за план

Участок «Ленпромэнергомонтаж» на стройке все время идет впереди других участков треста «Ленинградгазстрой». Полугодовой план коллектив перевыполнил. Досрочно завершено задание и третьего квартала.

Своим успехом монтажники обязаны, прежде всего, социалистическому соревнованию, которое у нас широко развернулось между бригадами. Передовики соревнования бригады М. А. Демина, И. С. Поливен, А. Ф. Яковлева систематически выполняют свои задания на 170—180 проц. Стахановская бригада отличного качества В. Ф. Лавренина, кроме высокой выработки, добилась экономии металла.

Высокой производительностью отличается труд электросварщиков Александра Грудачева и Германа Жебелева.

У монтажников есть полная гарантия с честью выполнить свои социалистические обязательства.

Приближается знаменательный праздник Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе со всем советским народом монтажники готовят к нему свой трудовой подарок. Это будет их вклад в великое дело мира и счастья народов, вклад в дело строительства светлого здания коммунизма.

В. Огинов.

Зам. начальника участка «Ленпромэнергомонтаж».

ВО ИМЯ МИРА

В лаве гремят взрывы. Десятки килограмм аммонита мощными ударами раскалывают, дробят, отбрасывают тонны породы и сланца...

Взрывы гремят и за тысячи километров от сланцевой шахты. Там, в далекой Корее, взрывчатка тоже дробит камень древних гор, вздымает к небу землю полей. Но в Корее вместе с землей летят в воздух разорванные части тел мирных жителей городов и сел. Кровавые отсветы пожаров зловещими бликами дрожат над израненной землей...

Там, в Корее, чудовищную силу взрывчатки кроважадные магнаты капитализма используют для войны, для того, чтобы нажить на крови героического корейского народа новые миллионы прибылей.

Здесь, у нас, аммонит служит мирным целям. Он помогает советским людям в их созидательной работе. Взрывчатка в руках горняка—это орудие мира, орудие труда. А вот и сам он, наш советский шахтер, в искусных руках которого слепая сила взрыва

становится послушной. Вот он, запальщик шахты № 2 Илья Васильевич Васильев—один из многих рядовых великой семьи миролюбивого советского народа.

17 лет работает Илья Васильевич на сланцевых шахтах. Когда приходит время очередной смены и на-гора поднимаются последние группы навалотбойщиков, проходчиков, врубамашинистов, Илья Васильевич с брезентовой сумкой через плечо неторопливо пробирается в опустевшую лаву. Теперь он здесь хозяин. От его искусства зависит успех работы очередной смены навалотбойщиков и, в конечном счете, успех работы участка.

Спокойными, рассчитанными движениями один за другим заряжаются шурупы. Здесь торопиться не следует, а ошибаться—тем более. «Запальщик, как и минер на фронте, ошибается один раз в жизни». — Такая пословица существует в шахте. И это справедливо, ибо запальщик имеет дело с материалом, обладающим огромной силой. Более того, не толь-

ко собственная безопасность, но и жизнь многих людей зависит от его аккуратности. Примечательно, что, когда в лаву приходит смена и узнает, что палил Васильев,—эта фамилия служит надежной гарантийной маркой безопадной работы.

Первый участок, где работает Васильев — лучший на шахте. Борясь за выполнение своих социалистических обязательств, горняки из месяца в месяц перевыполняют план добычи сланца. И в этих успехах заслуженная доля принадлежит запальщику Илье Васильеву. Огромный производственный опыт позволяет ему так рассчитывать вес зарядов, что после паления весь фронт работы для навалотбойщиков готов.

— Некоторые молодые взрывники,—рассказывает Илья Васильевич,—считают, что раз положено 600 грамм аммонита на бурку, значит, столько и кладут. А для того, чтобы хорошо отпалить, надо присмотреться. В иное место норму положить, в другое—побольше, а в третье может быть и ползаряда достаточно. Иной так палит, что некоторые заряды



стойки рвут, а некоторые и породу не трогают. От такой работы толку мало.

Илья Васильевич Васильев—почетный шахтер. Это высокое звание он заслужил безупречным долголетним трудом. Сейчас, в дни борьбы за досроч-

ное выполнение предоктябрьских обязательств, Илья Васильевич, как всегда, в первой шеренге горняков прокладывает путь вперед проходчикам родной шахты.

П. Вересов.

На снимке И. В. Васильев.

КИНО

КРЫЛЬЯ МИРА

Авиационный парад в Тушино стал славной традицией Дня Воздушного Флота СССР. Это всенародное празднество — триумф смелости, совершенства, дерзновенного завоевания воздушной стихии, триумф великолепной техники самолетостроения. Вот почему в день праздника на Тушинском аэродроме со всех концов столицы на всех видах транспорта в Тушино устремляются десятки тысяч москвичей.

Документальный фильм «День Воздушного Флота СССР» запечатлел праздник 8 июля 1951 года в Тушино на цветной пленке. И то, что сделано тридцатью двумя операторами и режиссером, безусловно заслуживает одобрения и благодарности нашего кинозрителя.

В самом деле, те, кому довелось быть 8 июля на Тушинском аэродроме, с удовольствием восстановят в памяти этот день и с тем же чувством радостной гордости будут наблюдать искусство наших летчиков, мастерство планеристов, мужество и смелость парашютистов. Тем же, кто не видел этого торжества, советским людям во всех концах нашей необъятной страны, интересно посмотреть на это величественное зрелище.

Авиационный праздник в Тушино имеет еще и немалое познавательное значение. Из года в год движется вперед техника самолетостроения, увеличивается быстрота полета, появляются новые типы самолетов. Кому довелось присутствовать на воздушном параде несколько лет назад, видят разницу между техникой прошлых лет и современной. Но техника одна не могла бы нас увлечь и переполнить наши сердца чувством патриотической гордости. Люди, их мужество, сила воли, их виртуозное владение машинами — вот что более всего увлекает нас, когда мы видим воочию или на экране великолепные дела наших летчиков.

Сложность работы кинооператоров заключалась в том, чтобы запечатлеть то, что совершается молниеносно, — запечатлеть искусство высшего пилотажа. Надо сказать, что это удалось кинооператорам.

С самого начала фильма мы видим величественную, отдыхающую после трудовой недели Москву, столицу Советской Родины. Видим сердце ее — Кремль — твердыню древних и новых времен, белое, устремляющееся ввысь здание на Котельнической набережной, здание университета на Ленинских горах, а вслед за тем — поток автомобилей, автобусов, троллейбусов, электропоездов, направляющихся в Тушино. Москвичи и их гости устремляются к аэродрому по специально наведенным тонким мостам, народ располагается на зеленых склонах, под деревьями, все пространство вокруг аэродрома заполнено людьми.

И вдруг точно порыв ветра всколыхнул это человеческое море. Приветствия, рукоплескания, тысячи глаз обращены к трибуне правительства. На трибуне появился товарищ Сталин — отец могучей советской авиации, вождь и учитель народа, наставник тех, кого народ по



В аэроклубах тысячи юношей и девушек овладевают техникой воздушного спорта без отрыва от производства, учатся на летчиков, планеристов и парашютистов.

На снимке: молодой рабочий Московского машиностроительного завода Владимир Марков, в совершенстве овладевший техникой пилотажа, получил звание мастера воздушного спорта.

Фото Д. Чернова.
Прессклише ТАСС

справедливости называет сталинскими соколами.

Полдень. Вздвигается флаг. Праздник начался.

Но прежде чем показать самый праздник, фильм показывает то, что ему предшествовало, — готовые к вылету тяжелые воздушные корабли, спортивные самолеты, планеры, реактивные истребители. Мы видим тех, кто поднимается в воздух, радуя и восхищая своим искусством народ, — летчика Якова Форостенко, который поведет группу в двадцать пять спортивных самолетов, Героя Советского Союза Марину Чечневу — она возглавит пятерку самолетов, которые поведут летчицы-спортсменки. Мы видим женщин-планеристок, женщин-парашютисток. Вот группа летчиков, мастеров высшего пилотажа на реактивных самолетах, во главе с подполковником Бабаевым и другая группа во главе с полковником Шульженко. В стройных колоннах направляются к воздушным кораблям сотни участников массового парашютного десанта.

В голубом, а временами в облачном небе возникают то тяжелые многомоторные, то реактивные воздушные корабли, то вертолеты — бескрылые машины, вертикально поднимающиеся и опускающиеся на зеленое поле аэродрома, и, наконец, разноцветные куполы множества парашютистов. Этим завершается празднество. Завтра многие из молодых людей и девушек, увлекающихся парашютным спортом, вернутся к своей обычной профессии на заводах и фабриках, в учреждениях, вернутся в лаборатории научных институтов и в аудитории. Точно так же Дмитрий Лапин, один из тех, кто вел спортивный самолет, вернется на свой пост водителя поездов метро, а летчик-спортсмен Леонид Курочкин сядет за руль троллейбуса. Это не летчики-профессионалы, а любители воздушного спорта.

Фильм «День Воздушного Флота» — яркий и интереснейший документ, прославляющий по заслугам достижения могучей сталинской авиации.

Лев Никулин.

В честь полета Крякутного

220 лет назад рязанский подьячий Крякутный совершил первый в мире полет на воздушном шаре, открыв перед человечеством путь к завоеванию воздуха. В Центральном доме авиации им. М. В. Фрунзе (Москва) открылась выставка, посвященная памяти зачинателя отечественного воздухоплавания. На ней представлены документальные материалы о первом воздушном шаре и о полете Крякутного, предпринятом в 1731 году. Рязанский подьячий более чем на полстолетие опередил французов братьев Монгольфье, повторивших его опыт лишь в 1783 году.

В том же 1783 году в России уже вышла первая печатная работа по возду-

хоплаванию — „Рассуждение о шарах, горючим веществом наполненных и по воздуху летающих“ (под горючим веществом подразумевался водород, которым стали тогда наполнять аэростаты), а член Российской академии наук Л. Эйлер дал первый расчет подъема аэростата. В 1804 году Российская академия наук организовала первый в мире полет аэростата с научными целями.

Работы талантливых русских изобретателей имели большое значение для развития воздухоплавательной техники и навсегда вошли в историю воздухоплавания. Первые в мире проекты управляемых аэростатов появились в России. В нашей стране предпринима-

лись и первые попытки постройки дирижаблей. Одна из них относится к 1812 году, когда под Москвой началась постройка дирижабля.

Воздухоплавание в нашей стране и сейчас продолжает служить на пользу человеку. Полеты на свободных аэростатах, подчас весьма длительные и на больших высотах, систематически применяются в научных целях. В настоящее время из 24 мировых рекордов по разделу воздухоплавания 19 принадлежат советским спортсменам.

В день 220-летия полета Крякутного с одной из площадей Рязани стартует в агитационный полет свободный аэростат „СССР-ВР-73“.

За рубежом

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 25 сентября, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами отбивают ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На центральном и восточном фронтах соединения Народной армии и китайскими добровольцами успешно отбили 10 яростных атак американской 2-й дивизии, лисынмановских 2-й и 6-й дивизий, предпринятых под

прикрытием 70 танков, авиации и артиллерии с целью прорвать оборонительные линии Народной армии. Противник понес большой урон в живой силе. Имеются трофеи.

Более 40 солдат 38-го полка американской 2-й дивизии во главе с лейтенантом, решительно осуждая агрессивную войну в Коре, добровольно сдались в плен.

25 сентября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 8 самолетов противника, участвовавших в варварской бомбардировке мирных населенных пунктов в районах Саривоня, Синмака, Нампхо и Вонсана.

Китайская газета об агрессивных планах США в отношении Китая

ПЕКИН. (ТАСС). Газета «Женьминьжибао» публикует сообщение своего корреспондента с корейского фронта, в котором говорится, что 9 сентября в 9 часов 05 мин. в районе Сунчуна в Коре зенитные части китайских добровольцев сбили американский истребитель «Р-51». Летчик — уроженец штата Вашингтон, старший лейтенант Орвал Х. Тэнди, 30 лет, спасся на парашюте и был взят в плен.

Среди прочих вещей у американского летчика была обнаружена небольшая снятая специально для американской авиации двусторонняя карта. На одной стороне этой карты нанесен район с Мукденом в центре, с другой стороны — провинция Жэхэ и прилегающие к ней районы. Газета поместила два фотоснимка с воен-

ной карты, обнаруженной у американского летчика.

Эта карта, пишет газета, показывает, что американские военно-воздушные силы были готовы к нарушению воздушных границ Китая и к бомбардировке и обстрелу китайской территории. Эта карта доказывает также, что непрерывные нарушения американской авиацией китайских воздушных границ отнюдь не являются следствием «ошибок» в определении местоположения границ или следствием того, что «летчик сбился с пути». Эта карта показывает, что американские военно-воздушные силы наряду с уже совершенными ими и заранее обдуманного нападениями на территорию Китая намеревались атаковать также районы Мукдена и Жэхэ.

Маневры войск западных держав в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). В Западной Германии закончились крупные осенние маневры вооруженных сил западных держав.

Маневры проводились в течение 10 дней в английской зоне оккупации Германии в районе Ганновер—Бремен. В них принимали участие 150 тыс. солдат семи государств: США, Англии, Франции, Голландии, Дании, Норвегии и Бельгии, а также две бронетанковые дивизии и более 300 самолетов.

В этих маневрах принимали участие также и воссоздаваемые в Западной Германии германские военные силы. По непод-

ным данным, 20 тыс. германских солдат «содействовали проведению маневров» в составе английских «вспомогательных отрядов».

При проведении маневров американское и английское командование не посчитались ни с колоссальным ущербом, причиненным немецкому народу и исчисляемым миллионами западногерманских марок, ни с большим количеством раненых и убитых участников маневров. По данным западноевропейских агентств и газет, в ходе маневров было убито 25 и ранено свыше 500 солдат и офицеров.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на районную газету
„ЗНАМЯ ТРУДА“
НА 4 КВАРТАЛ

Подписка принимается почтальонами, агентствами связи и общественными распространителями печати.

Союзпечать.